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Les chants de la Primaire sont des sermons pour 
les disciples de Jésus-Christ, des témoignages de la 
véracité de l’Évangile rétabli et des prières mises en 
musique.

L’une des bénédictions de mon service à la 
Primaire est que mon cœur a appris à aimer dans 
des langues que je ne parle pas. J’ai éprouvé de la 
joie en communiant avec mes coreligionnaires 
grâce au langage de la musique sacrée. Et, grâce 
aux chants simples de la Primaire, le Saint-Esprit 
a transcendé la barrière de la langue et a rempli 
mon cœur de ses murmures. Par la voix des en-
fants, l’amour de Dieu et de son Fils, Jésus-Christ, 
est proclamé avec une clarté saisissante.

Même si je n’ai pas grandi à la Primaire, l’Es-
prit m’a enseigné le caractère sacré de ces chants, 
qui font partie de ma pratique spirituelle per-
sonnelle. Ils ont exercé une sainte influence dans 
ma vie, ont édifié mon âme, m’ont enseigné des 
vérités éternelles, et m’ont rapprochée du Sauveur 
et de son Évangile.

Dallin H. Oaks a dit un jour : « Les cantiques 
sont l’un des meilleurs moyens d’apprendre la 
doctrine de l’Évangile rétabli. » Ces paroles sont 
vraies pour chacun de nous et surtout pour les 
enfants. La musique est l’un des outils de Dieu les 
plus tendres pour planter les graines du témoi-
gnage dans le cœur des plus jeunes disciples du 
Sauveur. Les parents, les dirigeants et les instruc-
teurs nourrissent ces graines lorsqu’ilsrendent 
témoignage aux enfantsetles invitentà témoigner 
de ce qu’ils apprennent sur notre Père céleste, son 
Fils, Jésus-Christ, et le Saint-Esprit.

Au cours de ces dernières années, j’ai chanté 
des chants de la Primaire et en ai tiré des ensei-
gnements, et ce, tout en réfléchissant à quelques 

Písně z Primárek jsou zhudebněná kázání pro 
učedníky Ježíše Krista, svědectví o pravdivosti 
znovuzřízeného evangelia a modlitby.

Jedním z požehnání mé služby v Primárkách 
je to, že mé srdce se naučilo lásce v jazycích, 
jimiž neumím mluvit. S radostí se spojuji s ostat-
ními Svatými prostřednictvím společného jazyka 
posvátných písní. A zvláště díky jednoduchým 
písním z Primárek překonává Svatý Duch jazyko-
vé bariéry a plní mi srdce svým našeptáváním. V 
hlasech dětí zaznívá láska Boha a Jeho Syna Ježíše 
Krista jako zřetelná pronikavá pravda.

I když jsem v Primárkách nevyrostla, Duch 
mě rychle naučil posvátnosti těchto písní, a ty 
se staly součástí mého osobního uctívání Boha. 
Písně z Primárek mi vnášejí do života svatý vliv, 
pozvedají mě na duši, učí mě věčným pravdám a 
přibližují mě ke Spasiteli a Jeho evangeliu.

President Dallin H. Oaks jednou učil, že 
„zpěv náboženských písní je jedním z nejlepších 
způsobů, jak si osvojit nauku znovuzřízeného 
evangelia“.Tato slova platí pro každého z nás, ale 
pro děti zvláště. Písně z Primárek jsou jedním z 
nejjemnějších Božích nástrojů pro zasévání semí-
nek svědectví do srdce Spasitelových nejmladších 
učedníků. Rodiče, vedoucí a učitelé dodávají 
tomuto semínku výživu tím, že dětemvydávají 
svědectvía ževybízejí i děti k vydávání svědectvío 
všem, co se děti dozvídají o Nebeském Otci, Jeho 
Synu Ježíši Kristu a Duchu Svatém.

V posledních několika letech své služby jsem 
trávila čas zpěvem písní z Primárek a učením se z 
nich a přitom jsem přemýšlela o několika otáz-
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questions :
En quoi les chants de la Primaire devien-

dront-ils le langage spirituel que les enfants 
emploieront pourtémoignerle reste de leur vie?

Pourquoi le fait de chanter des vérités de 
l’Évangile permet-il aux enfants de sesouvenirdu 
Seigneur, dans le cadre de leur alliance, et de les 
préparer à ses ordonnances?

En quoi ces chants contribuent-ils àgraverla 
loi de Dieu dans le cœur des plus jeunes disci-
ples?

En 1878, Aurelia Spencer, la première prés-
idente générale de la Primaire, a déclaré qu’il 
était nécessaire de chanter. La musique a toujours 
été au cœur de l’enseignement de l’Évangile aux 
enfants. C’est parce qu’ils donnent voix à des 
vérités de l’Évangile que ces chants peuvent être 
le premier langage spirituel des enfants. Ils ont le 
pouvoir d’accompagner les enfants tout au long 
de leur vie de disciple, et constituent une manière 
naturelle et normale de témoigner du Sauveur.

Enseigner la doctrine de Jésus-Christ 
par le chant

Les chants de la Primaire jouent également 
un rôle essentiel dans l’enseignement de la 
doctrine. Certains racontent le récit de la vie et 
du ministère du Sauveur. D’autres parlent de ses 
vertus, comme sa foi, son espérance et sa charité. 
Et les chants les plus sacrés témoignent de son 
expiation infinie et de l’amour qui découle de cet 
acte salvateur.

Russell M. Nelson, un prophète du Seigneur, 
a enseigné : « [La musique] peut exercer une 
influence continue pour le bien, longtemps après 
les années d’enfance. [Elle] a [le] pouvoir d’ap-
porter une nourriture spirituelle. Elle a le pouvoir 
de guérir. Elle facilite le culte, nous permettant 
de réfléchir à l’expiation du Sauveur et au rétab-
lissement de l’Évangile, qui contient les principes 
du salut et les ordonnances de l’exaltation. La 
musique nous donne le pouvoir d’exprimer des 
prières intérieures, et de témoigner de vérités 
sacrées. »

En tant que parents, dirigeants et instruc-
teurs, nous permettons aux enfants d’accéder 
aux bénédictions promises en leur enseignant les 
vérités de l’Évangile contenues dans la musique. 
Le président Nelson a ajouté que « lorsqu’ils 

kách:
Jak se mohou písně z Primárek, kterým se 

naučíme v dětství, stát duchovním jazykem, 
kterým budou dětivydávat svědectvípo zbytek 
života?

Jak zpěv pravd evangelia pomáhá dětempa-
matovatna Pána, což je součást jejich smlouvy, a 
připravovat se na Jeho obřady?

A jak mohou písně z Primárek pomoci-
vepsatBoží zákon do srdce těchto nejmladších 
učedníků?

Když v roce 1878 zahájily Primárky činnost, 
jejich první presidentka Aurelia Spencer Roger-
sová poznamenala, že „zpěv je nutnou součástí“.
Písně vždy byly a jsou nedílnou součástí toho, jak 
se děti učí evangeliu. Písně z Primárek se pro dítě 
mohou stát prvním duchovním jazykem, proto-
že jejich jednoduché, snadno zapamatovatelné 
melodie propůjčují hlas pravdám evangelia. Tyto 
písně mají moc provázet děti po celý život tím, že 
se stávají součástí jejich učednictví a přirozeným 
a běžným způsobem, jak svědčit o Spasiteli.

 Písně učí nauce Ježíše Krista

Písně z Primárek mohou být také mocnými 
nástroji, jak učit nauce. Některé písně vyprávě-
jí o Spasitelově životě a službě. Jiné učí o Jeho 
vlastnostech, jako je Jeho víra, Jeho naděje a Jeho 
pravá láska. A ty nejposvátnější písně svědčí o 
Jeho nekonečném Usmíření a o lásce, která z 
tohoto spásonosného skutku plyne.

Prorok Páně, president Russell M. Nelson, 
učil: „[Písně] mohou mít trvalý pozitivní vliv i 
dlouho poté, co děti vyrostou. … [Písně] mají 
moc zajišťovat duchovní výživu. Mají uzdravující 
moc. Mají moc navodit ducha uctívání; umožňují 
nám přemýšlet o [Spasitelově] Usmíření a Zno-
vuzřízení evangelia s jeho souvisejícími spásnými 
zásadami a obřady nutnými pro oslavení. Písně 
nám dávají moc vyjadřovat zbožné myšlenky a 
vydávat svědectví o posvátných pravdách.“

Jako rodiče, vedoucí a učitelé se snažíme po-
máhat dětem získat přístup k těmto slíbeným po-
žehnáním tím, že děti záměrně učíme pravdám 
evangelia, které se v písních nacházejí. President 
Nelson také učil tomu, že „děti se mohou naučit 
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apprennent à chanter, les enfants peuvent recev-
oir la doctrine avec autant de clarté que lors d’un 
enseignement en classe». Ces chants sont des 
sermons remplis de foi qui orientent les enfants 
vers le Sauveur et accroissent leur dévouement 
pour son Évangile.

Les Écritures enseignent que le chant des 
justes qui vient du cœur est une prière pour le 
Sauveur. Je suis émerveillée par la joie qu’appor-
tent les voix des plus jeunes disciples du Sauveur. 
Leurs chants sont une expression de foi qui 
permet au Saint-Esprit de confirmer des vérités 
éternelles, et constituent une invitation douce et 
tendre, à accepter l’appel du Sauveur de le suivre 
et de revenir à leur foyer céleste. Comme Henry 
B. Eyring nous l’a rappelé, lorsque nous ressen-
tons l’Esprit, nous avons la preuve que l’expiation 
du Sauveur agit dans notre vie.

Graver la vérité dans le cœur
La musique de la Primaire est un miracle qui 

accompagnera nos enfants tout au long de leur 
vie transformatrice de disciple. Un chant appris à 
six ans peut nous revenir à l’esprit des décennies 
plus tard, dans les heures de choix, de tentation, 
de tristesse ou d’allégresse. Au soir de notre vie, 
les paroles de « Je veux suivre le plan de Dieu 
» nous serviront d’ancre spirituelle, en écho au 
témoignage donné par l’apôtre Paul sur la vérac-
ité des promesses que Dieu nous fait. Ou elles 
nous rappellerons que parce que Dieu tient ses 
promesses, ses alliances sont une source de con-
solation et de protection, et nous invitent à placer 
avec constance notre espoir et notre assurance en 
Jésus-Christ, et en son pouvoir expiatoire.

Lors d’épreuves, les membres adultes du 
monde entier se rappellent souvent les chants de 
la Primaire qu’ils ont appris dans leur enfance. 
Ces chants ont affermi les premiers fondements 
de leur foi en Jésus-Christ et ont souvent été le 
début de leur conversion à son Évangile. Les par-
ents, les dirigeants et les instructeurs ont nourri 
cette foi en enseignant, en chantant et en témoi-
gnant aux enfants avec attention.

Une sœur m’a dit combien, vingt ans plus 
tard, l’amour qu’elle éprouvait pour la musique 
à la Primaire avait favorisé et intensifié la pro-
gression constante de sa conversion à l’Évangile 
de Jésus-Christ. Un autre membre a témoigné 
que la semence de foi plantée dans son cœur à 
la Primaire était la raison pour laquelle il était 

nauce, když se učí zpívat, právě tak, jako se jí 
mohou naučit při výuce“.Tyto písně mohou být 
zásobárnou kázání naplněných vírou, jež směrují 
děti ke Spasiteli a pomáhají jim rozvíjet oddanost 
Jeho evangeliu.

Písma učí, že písně spravedlivých, které 
vycházejí ze srdce, jsou pro Spasitele potěšením.
Mohu jen žasnout nad oním potěšením, které 
hlasy Spasitelových nejmladších učedníků při-
nášejí. Vím, že jejich písně naplněné modlitbou 
dosahují nebe jako vyjádření víry, která zvou 
Ducha Svatého, aby potvrdil věčné pravdy, a jem-
ně a něžně vybízejí druhé k přijetí volání našeho 
Spasitele, aby Ho následovali a vrátili se domů. 
Jak nám připomněl starší Henry B. Eyring, právě 
ve chvílích, kdy pociťujeme Ducha, máme důkaz 
o tom, že Spasitelovo Usmíření v našem životě 
působí.

 Vštěpují pravdu do srdce
Písně z Primárek mohou být zázrakem, který 

bude naše děti provázet celý život na jejich cestě 
učednictví. Píseň, kterou jsme se naučili v šesti 
letech, má moc v nás zůstat – a může se vrátit po 
desítkách let ve chvílích rozhodování, pokušení, 
smutku nebo radosti. Slova písně „Věrně násle-
duji Boží plán“ nám možná v pozdějších letech 
poslouží jako duchovní kotva, která nám bude 
připomínat svědectví apoštola Pavla o spolehli-
vosti zaslíbení, která nám Bůh dává.Nebo nám 
mohou připomínat, že Bůh dodržuje své sliby, a 
proto nám Jeho smlouvy nabízejí mocnou útěchu 
a útočiště a vybízejí nás, abychom naději a dů-
věru neochvějně vkládali v Ježíše Krista a v Jeho 
smírnou moc.

Dospělí členové po celém světě si v těžkých 
dobách často vzpomenou na písně z Primárek, 
kterým se učili jako děti, a obracejí se k nim. Pro 
mnohé byly tyto písně oporou v počátcích bu-
dování jejich víry v Ježíše Krista a často se právě 
díky nim začali obracet k Jeho evangeliu. Rodiče, 
vedoucí a učitelé tuto víru po celá léta živili tím, 
že své děti starostlivě učili, zpívali jim a vydávali 
jim svědectví.

Jedna sestra mi řekla, že má písně z Primá-
rek moc ráda a po dvaceti letech vidí, že právě 
ony urychlují její pokračující proces obrácení k 
evangeliu Ježíše Krista. Jiný člen svědčil o tom, že 
díky Primárkám bylo během jeho dětství zaseto 
hořčičné semínko víry, a díky tomu se jako tři-
cetiletý dokázal do Pánovy Církve vrátit. Spasitel 
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revenu à l’Église du Seigneur dans sa trentaine. 
Le Seigneur a promis : « Le consolateur […] vous 
enseignera toutes choses, et vous rappellera tout 
ce que je vous ai dit. » La musique à la Primaire 
est un des moyens d’accomplissement de cette 
promesse.

Un autre chant de la Primaire reflète la 
puissance d’une foi simple et d’un témoignage 
persévérant :

Je marche avec Jésus, vers les cieux là-haut.
Il m’accorde son Esprit-Saint, son amour, son 

repos.
Il peut changer mon cœur et m’aider dans 

mes choix.
Je marche avec Jésus et il marche avec moi.

En chantant, les enfants expriment le désir 
d’être des disciples et d’apprendre le modèle d’une 
vie d’alliances. L’Esprit se sert de la musique 
pour graver des vérités éternelles dans leur cœur 
tendre. Et, avec le temps, les enfants choisissent 
d’aligner et de tournerleur cœur et leur vievers 
Jésus-Christ en contractant des alliances sacrées 
avec lui et en les respectant.

Se souvenir de nos alliances et se 
préparer pour les ordonnances

La musique sacrée inscrit la doctrine du 
Christ dans notre cœur et nous prépare à recev-
oir ses ordonnances. Elle lie la doctrine du Sau-
veur à notre mémoire et cette mémoire à notre 
vie de disciple de Jésus-Christ.

En tant que dirigeants de la Primaire, nous 
avons la responsabilité sacrée de nous assurer que 
la musique de la Primaire est enseignée avec joie, 
par l’Esprit, et que les enfants en comprennent la 
doctrine. Pour ce faire, il faut inviter les enfants 
à comprendre que ce qu’ils ressentent quand ils 
chantent vient du Saint-Esprit. Ces efforts les 
préparent aux ordonnances sacrées, comme le 
baptême et la confirmation, et leur rappellent 
leurs alliances lorsqu’ils renouvellent régulière-
ment leurs promesses envers Dieu.

Lors de la dernière Cène, Matthieu a écrit 
« qu’après avoir chanté les cantiques, ils se 
rendirent à la montagne des oliviers». Chaque 
semaine, des membres baptisés et confirmés de 
l’Église rétablie du Seigneur, notamment des 
enfants de huit ans, se préparent à prendre la 
Sainte-Cène du Seigneur. Par le chant de can-
tiques sacrés, les enfants de Dieu rassemblés 
préparent leur cœur pour cette ordonnance 

slíbil: „Utěšitel… vás naučí všemu, a připomeneť 
vám všecko.“Písně z Primárek mohou být jedním 
ze způsobů, jak se toto zaslíbení naplňuje.

Další oblíbená píseň z Primárek zachycuje 
sílu prosté víry a neochvějného svědectví:

S Ježíšem když kráčím, Duchem mi žehná,
vede mě na cestě domů, rád mi pomáhá.

Srdce mi promění svou láskou nesmírnou.

Rád s Ježíšem kráčím, On vždy kráčí se 
mnou.

Když děti zpívají, vyjadřují touhu učedníka 
a učí se vzoru života podle smlouvy. Duch může 
písněmi vštěpovat věčné pravdy do jejich citli-
vého srdce. A časem se děti budou moci roz-
hodnout, žesvé srdce a svůj životnaladí na Ježíše 
Krista a obrátí je k Němu tím, že s Ním uzavřou 
posvátné smlouvy a budou je dodržovat.

 Připomínají smlouvy a připravují na 
obřady

Posvátné písně nám mohou pomoci vepsat 
nauku Kristovu do duše a připravit nás na přijetí 
Jeho obřadů. Vštěpují Spasitelovu nauku do naší 
paměti a oživují tuto naši paměť, zatímco se sna-
žíme být Jeho učedníky.

Jako vedoucí Primárek máme příležitost a 
posvátnou zodpovědnost zajistit, aby se děti učily 
písním v Primárkách s radostí, s porozuměním 
nauce a s Duchem. K tomu patří i vybízení dětí, 
aby si všímaly, co při zpěvu pociťují, a pomáhání 
jim rozpoznat, že tyto pocity pocházejí od Ducha 
Svatého. Toto úsilí pomáhá připravit naše děti 
na posvátné obřady, jako je křest a konfirmace, a 
také je podněcuje k tomu, aby pamatovaly na své 
smlouvy, zatímco pravidelně obnovují sliby dané 
Bohu.

Matouš zaznamenává, že poté co Spasitel při 
Poslední večeři ustanovil svátost, „sezpívavše 
písničku, vyšli na horu Olivetskou“.Každý týden 
se pokřtění a konfirmovaní členové Pánovy 
znovuzřízené Církve, včetně pokřtěných dětí od 
věku osmi let, připravují na přijetí Pánovy svá-
tosti.Prostřednictvím zpěvu posvátných písní má 
kongregace Božích dětí příležitost připravit své 
srdce na tento posvátný obřad, aby na sebe vzali 
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sacrée, et s’engagent à prendre sur eux le nom du 
Christ, à se souvenir toujours de lui et à respecter 
ses commandements.

Témoignage de clôture
Je témoigne que les chants de la Primaire 

enseignent des vérités éternelles, et la doctrine 
menant à Jésus-Christ et à son Évangile. De-
mandez-vous quelles vérités fondamentales ont 
été gravées dans votre cœur grâce à ces chants et 
témoignez de ces vérités aux plus jeunes disciples 
du Sauveur tandis que vous leur enseignez la 
bonne nouvelle de l’Évangile par le chant.

Dans son amour infini, Dieu notre Père a 
envoyé son Fils bien-aimé sur terre pour nous 
instruire, nous montrer la voie et nous racheter 
par son expiation.

Je sais que la vie et le ministère du Sauveur 
sont réels, et touchent chacun de nous person-
nellement. Les Écritures regorgent de récits des 
guérisons qu’il a opérées, de sa bonté et de ses 
miracles.

Je sais que notre Père céleste répond aux 
prières sincères de ses enfants, quels que soient 
leur âge, leur situation personnelle et leur langue. 
Il écoute les aspirations silencieuses de notre 
cœur.

Je témoigne que Jésus-Christ a porté le poids 
de nos péchés, de nos chagrins et de nos souf-
frances. Il a accepté de souffrir par amour pour 
nous pour que nous soyons pardonnés et rentri-
ons dans notre foyer céleste.

Je sais que nous sommes littéralement créés 
à l’image de Dieu, dotés d’un potentiel divin et 
conviés à retourner vivre avec lui si nous choisis-
sons de suivre Jésus-Christ.

Je sais que Jésus-Christ est notre exemple 
parfait et que, si nous le servons, pardonnons et 
aimons autrui, nous devenons plus semblables à 
lui, jour après jour.

Et je sais que les saints temples du Seigneur 
sont ses maisons, ici sur terre. Nous y contrac-
tons des alliances sacrées, recevons des béné-
dictions éternelles, en apprenons plus sur lui et 
ressentons davantage sa présence. Le temple est 
un lieu d’apprentissage, de paix et de préparation 
pour notre vie.

Je témoigne que nos efforts pour enseigner 
et chanter les chants de la Primaire à nos enfants 
sont plus qu’un aspect agréable de notre tradition 

Jeho jméno, vždy na Něj pamatovali a dodržovali 
Jeho přikázání.

 Závěrečné svědectví
Drazí přátelé, svědčím o tom, že písně z 

Primárek učí věčným pravdám a nauce, jež nás 
vedou k Ježíši Kristu a Jeho evangeliu. Vyzývám 
vás, abyste se zamysleli, jaké zásadní pravdy se 
vám vepsaly do srdce díky jednoduchému učení 
obsaženému v těchto písních, a abyste o těch-
to pravdách svědčili Spasitelovým nejmladším 
učedníkům, až je budete písněmi učit dobré zprá-
vě evangelia.

Vím, že Bůh, náš Otec, ve své nekonečné 
lásce seslal svého Milovaného Syna na zemi, aby 
nás učil, ukazoval nám cestu a vykoupil nás skrze 
své Usmíření.

Vím, že Spasitel skutečně žil a působil mezi 
lidmi a že to má pro nás osobní význam. Písma 
jsou plná příběhů o Jeho uzdravování, Jeho laska-
vosti a Jeho zázracích.

Vím, že Nebeský Otec slyší upřímné mod-
litby svých dětí, bez ohledu na jejich věk, životní 
situaci nebo jazyk, a odpovídá na ně. Naslouchá 
tichým prosbám našeho srdce.

Svědčím o tom, že Ježíš Kristus nesl v Getse-
manech tíhu našich hříchů, zármutku a bolesti. 
Trpěl dobrovolně, díky své lásce k nám, a umož-
nil tak, aby nám bylo odpuštěno a abychom se 
mohli vrátit domů.

Vím, že jsme doslovně děti Boží, stvoření k 
Jeho obrazu, obdaření božským potenciálem a 
vybízeni, abychom se k Němu vrátili a mohli s 
Ním žít, pokud se rozhodneme následovat Ježíše 
Krista.

Vím, že Ježíš Kristus je náš dokonalý příklad, 
a když Ho následujeme tím, že sloužíme druhým, 
odpouštíme jim a máme je rádi, stáváme se den 
za dnem více takovými, jako je On.

A vím, že Pánovy svaté chrámy jsou Jeho 
domem zde na zemi. Uzavíráme v nich posvátné 
smlouvy, získáváme věčná požehnání, více Ho 
poznáváme a pociťujeme více Jeho přítomnost. 
Chrám je pro náš život místem učení, pokoje a 
přípravy.

Svědčím o tom, že úsilí věnované tomu, 
abychom dětem tyto písně z Primárek zpívali a 
abychom jim děti učili, není jen hezkou součástí 
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religieuse. Ce sont des sermons pour les disciples 
de Jésus-Christ, des témoignages de la véracité de 
l’Évangile rétabli et des prières mises en musique. 
Les chants sacrés reflètent la lumière du Christ 
sur l’auditeur et la déversent dans le cœur de 
celui qui les chante. Chers amis, Jésus souhaite 
toujours que nous brillions pour lui. J’en témoi-
gne au nom sacré de Jésus-Christ. Amen.

naší náboženské tradice. Jsou to zhudebněná 
kázání pro učedníky Ježíše Krista, svědectví o 
pravdivosti znovuzřízeného evangelia a modlitby. 
Posvátná hudba může posluchače osvítit svět-
lem Kristovým a vlít ho do srdce zpěváka. Drazí 
přátelé, Ježíš si dál přeje, abychom zářili.O tom 
svědčím v posvátném jménu Ježíše Krista, amen.
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